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Педагогічний музей України 

Сучасні українські музеї у пошуку нових форм роботи зі своєю традиційною 
і потенційною аудиторією намагаються вийти за межі власне музейного 
приміщення. Шляхами такого виходу є участь науковців музею у конференціях, 
організація між музейних проектів, проведення нетрадиційних екскурсій. 
Педагогічний музей України розташований у самому центрі Києва на вулиці 
Володимирській, 57, поблизу головного корпусу Київського національного 
університету ім. 'Г. Шевченка, тож цілком закономірно, що історія університету 
є однією із традиційних і популярних у відвідувачів тем. Відомо, що поява у 
Києві університету в 1834 р. стала свого роду каталізатором у створенні гімназій. 
Так, за короткий час після відкриття університету в місті з’явилось 10 чоловічих 
гімназій (державних та приватних) та декілька навчальних закладів для дівчат. 
Більшість цих закладів були розташовані навколо університету, тож недарма цю 
територію називають «Київським Латинським кварталом». 

Про заснування університету та появу навколо нього інших навчальних 
закладів відвідувачі музею мають змогу дізнатися у ході створеної у вересні 2016 
р. пішохідної екскурсії «Навколо Педагогічного музею». Екскурсія 
розпочинається біля пам’ятника М. Грушевському, що знаходиться поруч з 
музеєм, продовжується прогулянкою двома вулицями навколо музею (бульвар 
Тараса Шевченка та вул, Богдана Хмельницького) та завершується 
відвідуванням музею. Під час екскурсії її учасники дізнаються про історію 
створення, відомих викладачів та випускників 5 чоловічих гімназій та 3 
навчальних закладів для дівчат, Університету Св. Володимира та установ, 
пов'язаних з ним (лікарня, анатомічний театр). 

Максимальна кількість учасників такої екскурсії — 15 осіб. Триває вона 
приблизно 2—2,5 години: 1,5 години пішохідної прогулянки та 1 година — 
відвідування музею. В ході екскурсії учасникам пропонується розглянути копії 
старовинних фото навчальних закладів і порівняти їх із сучасним станом 
будівель. Також біля кожної будівлі екскурсантам пропонується робити спільні 
фото, які потім оформлюються у фотоколаж (такий колаж в електронному 
вигляді отримує кожен учасник екскурсії). 

У самому ж музеї екскурсанти ознайомлюються з підручниками та 
періодичними виданнями XIX — початку XX століття. Це підручники зі 
словесності, математики, фізики, хімії, іноземних мов тощо. Значна частина цієї 
навчальної літератури побачила світ в університетській друкарні. Також 
відвідувачі мають змогу переглянути кілька номерів журналу «Университетские 
известия» та праці відомих викладачів університету. 

Таким чином, пішохідна екскурсія, відвідування музею та робота з 
музейними предметами дає змогу якнайповніше розкрити історію навчальних 
закладів Києва, зокрема університету. 


